传统的生存形态里,那 满足和兴奋里,浓浓地醇厚起来。

外婆说她小时候常年只能吃野菜红 一点揪下来含在嘴里慢慢化。妈妈说她小 时候白面馒头吃腻了,春节一只油汪汪的 烧鸡,跟舅舅姨妈四个人吃得一点不剩,完 时的一身新衣一顿鱼肉能有多少憧憬? 平 个孩子分一斤小鞭炮,初二给表哥表弟分 兼顾…… 一把,一群熊孩子这儿放一个那儿放一个,

记得我小时候,春节前妈妈咬咬牙买 了一辆红色儿童三轮车,我立刻一跃为村 里孩子的首富,整天骑着自己的"玛莎拉 些景区游客爆满,不少人在异乡的风景 炮,那年味儿浓的,终生难忘。

耀;常年吃不到肉,一块红烧肉就能在除夕 自己充电 夜的梦里笑醒:常年劳作辛苦,春节的鞭炮 是极大的娱乐体验;常年看天吃饭信息匮 新"年俗 乏,春节自然要祈求神明和祖宗的眷顾,为 向往地情

"近乡情更怯,不敢问来人"之慨叹,亦无

新一年带来新的希望……

老家有一句俗语很有意思,就是"过年 备项目,穿新衣、放鞭炮、贴春 下呢?"例如看到谁平时买了一斤肉,别人 善食、祭祀列祖列宗、熙熙攘攘的庙 就会调侃:"老天爷呀,这是讨年下呢?"提 ·无论哪一项,都带给人感官的极大 肉的人就会自豪中带着不好意思:"是啊, 两足,以及精神上的兴奋。年味儿,就在这 过年下。"平时舍不得吃肉,一斤肉就代表 着年味儿

副刊投稿邮箱:ycf1009@126.com

年味儿,就是平时得不到的,在过年那 薯,饿肚子更是常事。春节每人分半个白 几天得到短暂的满足。平时越缺乏,春节 面馒头,抵得上山珍海味,舍不得吃,一点 的满足就显得越重要,年味儿也就越浓。

现在的春节呢? 年味儿去哪了?

平时有无数理由买买买吃吃吃,春节 抢到一个大红包,真幸福啊! 了,还要把干干净净没有一点肉丝的鸡骨 时忙着王者荣耀吃鸡,鞭炮的吸引力又能 年味儿,常年囿于眼前界。 头煮成汤,每人再喝一大碗"鸡汤面"。爸 有多少?平时总想升职加薪,老天爷灶王 的年味. 爸说他小时候,村里有个小鞭炮厂,过年每 爷菩萨等各路神仙以及列祖列宗也就无暇 的年味儿

以物质满足为基础的年味儿,淡下来

但年味儿真的淡了吗?

春节有人选择出去旅游,新闻上记 等"满村里转悠,全村孩子前呼后拥放鞭 中体味一场精神按摩;更多人选择回老 家陪伴父母祖辈,常年在外的孤单在老 满足,这,就是年味儿。 物质匮乏的年代,春节的年味儿主要 家治愈或者一定程度地治愈,以便春节 来自于物质的满足。常年穿哥哥姐姐亲戚 过后继续在异乡奋斗打拼;还有人平时 论年味儿是浓是淡,只要新年这个日子在, 们的旧衣服,过年一件新衣服当然值得炫 忙碌没有时间,春节在家静静看书学习为 只要新春这个节日在,我们的传统就不会

时候过年扫到敬业福,群里 永远不减。



常年不见的思今得到满具

三味儿呢? 其实哪一种传 当时的思想环境中产生? 又有哪 习俗不是由当时的文化氛围中诞育? 其一个特殊的日子里,某一类愿望需要

时代变迁,无论选择哪种方式过年,无 断绝,我们的文化就不会失色。

五福,微信抢红包,这些 有中国人的地方,就有年味儿。年味 在几十年后,有人一脸 儿,早已植入进中国人的DNA,一代一代,

下,悠然见南山",得此福者,不亦快哉。

屠。行善者受人尊敬,乐施者心地善良 人为乐,发自内心,不图回报,其善大焉,

"不执拗者有福",性格决定命运 不化, 争胜好强, 容易悲剧的 是祸,饶人却处处是福

灵的洗涤,也是心灵的滋养。常常沐浴书的 灵光,心灵在得到寄托的同时,也得到了重



伴,四外游玩。

我与几个儿时的玩 切。 伴走讨溃留有童年足迹 记得和谁一起在哪处斜 的,都是养育自己的最

终于敲开春节假期的大门,回家的路 坡上摆过锅锅肴。旧路可重游,童年却已 怕像蒲公英的种 曲折多波澜——日历踏实走过365天,只远游,回想起来满满都是趣味,因为隔岸看 为回去这一刻疯狂。立于自家院外,没有 花花最美。

回到家,大人们围坐在火堆旁,剥花 "白日放歌须纵酒,青春作伴好还乡"之豪 生、磕瓜子、喝茶闲聊。当他们聊起自家孩 傲,满腔惟有"是曾相识燕归来"之平淡。 子小时候的趣事,譬如那谁是摔水壶 虽然一年未见,但熟悉的感觉没有消失,反 家,甭管藏哪儿都要找出来"碎碎平 而愈加浓烈,我甚至清楚地记得哪棵果树 我们听了哈哈大笑,仿佛欣赏到来自外 在哪个方位,哪本书在哪个柜里。刘德华 小动物的表演。这会儿,最小的孩子不知 早就唱过了:拍一拍肩上沾染的尘土,再累 从何处弄来一团湿泥巴,专心致志地捏成 女,争做最坚强的泡沫,无论身在何地,蔷 也一样坚持的脚步,回家真的幸福。熟悉, 方块儿,用火钳夹着置于火上烧制,屡失屡 薇都会开出让个人和家乡欣慰的繁花。那 做,乐此不疲。

碗装满美味,大吃大喝,它馐咱不羞;最郑 互走动。机缘巧合,今年亲戚竟几乎聚齐, 淀了一整年的小幸福。

重的是祭祖,我们称之 十余年来第一次。平日过于理性的人说了 为"上坟",走一年只走 不少十分感性的话,言语本就豪放者则火 一次的路、见一年只见 上浇油更胜一筹。大家还兴奋地憧憬今年 一回的人:孩子们最看 夏季卦天山脚下探望年谕八旬的外婆, 舅 重的是晚上吃过饭,得 舅称"见了面先磕三个头",有人立刻打趣 到大人的许可,呼朋引 道:莫把老人家吓着,兴许她还没有认出你 是谁呢。结果轰堂大笑,其乐融融,其情切

的路,大家居然还清晰 戚,硬要来家一聚。究其原因,无非是想! 记得某次从长长石板滑 见家乡水土家乡人。这也可以解释为 下的情景,记得路旁某 很多人闹着不好玩,但每年春节又2 个地方曾有野花一簇, 里、历尽艰辛地回来, 魂牵梦缢

时,自豪将铺满同家的路,在家乡的土地上 除夕当天,最盛重的是午饭,漂亮的碟 从新春第一天开始,亲戚之间开始相 与骄傲融为一体,趁着佳节,加倍地放大沉

洱

新年话"福",不亦乐哉。 "吃亏是福",此乃板桥 先生所言。吃一堑长一智, 退一步天高地阔。自己吃 点亏,别人享点福,不斤斤 话 计较,息事宁人,皆大欢喜。 "如何是多福?一丛

卡节降临,许多人家的

、门换了新春联,还有一个

大大的"福"字。小时候,常

听大人说,不要"身在福中

不知福"。如今,自己也是

大人了,也应当"知福"了,

竹。"此乃禅家之言。禅家 凡 讲悟性,居家有竹,竹报平 安,平安是福。竹生笋,笋 成竹,丛丛密密,象征团结 和谐,这就是福。竹有节, 节节向上,人有气节,也是

言。仁者乐山,"明月松间 照,清泉石上流",悠闲自 得,宠辱皆忘。"采菊东篱

"行善就是福",救人一命,胜造七级浮

、脑也受罪。 泡一杯 静静,已经是有福了。静 3.那就是"身在福中更知福" 床坡说:三日不读书,就觉得俗气。 精神食粮,书是进步阶梯。读书,是心 塑。老天赐下的福,还有比这更大的么?



增

13987250936

2019年2月 12日 星期二 农历己亥年 正月初八

5℃ ~ 19℃

第 1291 期 编辑/陈曙娟

DALISHIXUN

了解更多资讯

州市领导检查我市春节假日旅游工作

我市春节假日旅游市场工作进行检查,全 外地游客青睐。 力确保春节旅游市场安全有序。

有"建设工作,加快旅游供给侧结构性改 家民居等地,对春节假期期间各景点旅游 革,推进从景点旅游模式向全域旅游模式 路线设置、车流人流情况、景区环境卫 转变,着力培育旅游经济新增长点,旅游 服务保障工作以及各项安保措施落实 产业保持了平稳增长的良好势头。随着我 进行全面、深入的检查。 市特色小镇、特色旅游村建设的不断深 景区景点要紧抓假日节 人,为游客提供了更多的旅游选择,春节 黄金周期间,大理迎来客流高峰,各大景 区景点游人如织。相比往年,今年除了大

全知识的良好氛围。切实提高

招 商 引 资 56.7 亿 元

引资力度,去年引进国内外到位资金56.7

色小镇建设、旅游产业转型升级和乡村振

兴脱贫攻坚等重点工作,严格落实招商引

资目标管理责任制,营造"亲商、清商、安

商"的良好环境,积极做好重大招商引资

项目跟踪问效和协调服务工作,建立服务

项目"绿色通道",推进"僵尸项目"协调联

系和二次招商拓展,进一步提升项目落地

率,确保招商引资工作有实效。 陈兴福

市政府办推行无纸化办公

办理制度,推广无纸化办公,高效快捷。

室关于贯彻落实精文简会要求提高政府

系统办公室规范化服务水平的实施意

见》,推广无纸化办公,通过电子政务平

台,共接收流转各类公文12000余件,编

号发文1218件,占办公室发文总量的

92%。同时,要求乡镇和部门尽量减少纸

质来文,2018年乡镇和部门98%的来文通

过电子政务发送,缩短了办文时间,文件

2018年以来,市政府办公室完善公文

市政府办制定《大理市人民政府办公

亿元,同比增长7%。

大理旅游度假区多措并举加大招商

2018年,大理旅游度假区紧紧围绕特

2月10日,州委书记陈坚,市委书记高 理古城、三塔、蝴蝶泉等知名景区景点外, 在树立品牌上下平 志宏,副市长娄增辉等领导组成检查组,对 环海骑行、亲近自然、民俗体验等也深受 一步加大对洱海保护治理

当天上午,检查组先后深入湾桥镇向 参与洱海保护 近年来,我市全力推进"一部手机游云 阳溪村入湖口、桃源码头、喜洲古镇和严 洱海 尽力减少多

安全意识,压实安全责任,高度重 流 密集场所等重要区域的消防安全,加强隐



十会救助与扶贫开发 衔接,社会救助精准度显著 提高。按照脱贫攻坚相关政策, 将符合低保条件的困难对象纳 入保障范围。2018年,全镇有城 乡低保对象 246户 576人,发放 低保金262.9万元;特困供养对 象 22 人,发放供养金 18.3 万 元。积极开展临时困难救助, 发放社会救济金41.4万元。

落实兑现优抚安置政策, 格头兄规仇抚安置政策, 关爱残疾人生产生活。2018 年,对审核认定的各类优抚对 象发放优抚补助金352.38万 元。逐年提高义务兵家属优待 金,2018年累计发放义务兵家 属优待金34户49.67万元。关 心关爱残疾人, 全年发放残疾 人各项补贴、慰问金37.7万元; 实施残疾人阳光家园工程,服 务150户残疾人户;筛查视力残 疾儿童12名;完成4户残疾力 无障碍改造;适时举办残疾人 技能培训,增强残疾人劳动技 技能培训,增强残疾人劳动技能,促进残疾人就业,扶持残疾 人自主创业示范户5户,发放补 助金5万元。

养老服务建设取得新成 效。强化养老服务体系项目建 设,投资40万元完成敬老院服 务质量提升改造工程,投资25 万元完成黄草坝疗养院广场建 积极组织参

教育专题片,进一步做好从严 关干部队工 员干部的纪律意识和廉洁意

反腐纪实

云南》。专题人从近年来查处 认真撰写观后感、心得体会; 思想、习近平总书记关于加强 来,与严格自律结合起来,反 的省管干部违纪违法典型案件 要知敬畏、有戒惧、守底线,从 和改进人民政协工作重要思 躬自省,引以为鉴,始终把纪 为主要内容,深刻剖析腐败分 反面典型案件中汲取深刻教 想,围绕市委重点工作,切实 律规矩挺在前面,时刻秉承公 子因一念之差,一步错,步步 训,在履职尽责的同时,努力 履行政治协商、民主监督、参 心,时刻紧绷廉洁守纪这根 错,最终将自己送上了身陷囹 成为廉洁从政的表率。专题片 政议政职能,积极建言献策, 弦,进一步强化党性修养和廉 周不归路的深层原因,再次敲 中的声声警钟,严重违纪违法 凝聚和激发各方面积极性、 洁从政意识,将党规党纪内 响廉洁自律的警钟,让广大党 人员声泪俱下的忏悔,让大家 主动性、创造性;要严格执行 化于心、外化于行。

观看警示教育专题片后, 实开好市政协党组民主生活 南水 示教育专题片 市政协机关干部表示,今后将 会,锲而不舍贯彻落实中央 無腐》、第二集 以反面典型案例为警示,汲取 八项规定实施细则精神,严 之為》、第三集《贪欲之 警示教育片的深刻教训,对照 守政治纪律和政治规矩,坚 和第四集《"三架马车"的 严重违纪违法问题认真反思, 决克服"四风"特别是形式主 归路》,并要求全体干部职 进一步坚定理想信念,增强政 义、官僚主义,认真履职尽 工认真观看警示教育片,结合 治定力;要认真学习贯彻习近 责,主动担当作为。同时,将 自己的思想和政协工作实际, 平新时代中国特色社会主义 观看感悟与岗位职责结合起

办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268转8113 地址:大理市下关苍山路23号 感受到了强烈的震撼和深刻的 新形势下党内政治生活若干 计生协会桥梁纽带作用得到充分发

石的作用,提高

挥。利用基层计划生育协会联系政府和育

规划"促进人口均衡发展 我市认真贯彻执

Email:dlsxtg@163.com

《云南省人口发展规划(2016-2020)》颁

33/10万,婴儿死亡率降至0‰。

订的《中华人民共和国人口与计划生育法》和 励扶助对象资格确认工作,准确率达100%, 民自治,全市村居计生协会和"会员之家 《云南省人口与计划生育条例》以及国家、全市累计审核上报独子奖励扶助1905人、现全覆盖,计划生育政策纳入村规民经 政策衔接、生育服务、母婴保健等工作,引导 费995983元,并认真落实计划生育奖励假制 开展失独家庭成员免费健康体检1 和鼓励群众负责任、有计划地按政策生育,并 度和丈夫陪产假制度。扎实推进计划生育 康咨询和养老照护讲座6场 推进《生育服务证》登记备案制度。全市二孩 家庭养老照护,共结对帮扶计生特殊家庭 家庭107户、上门家政服务 出生人数自2017年起超过了一孩,2018年二 369户,开展助医410多人、助餐210多人、义 1次、心理咨询讲座1 孩出生人数已占出生人口的52.8%。

妇幼健康计划生育服务保障工程,提供系统、 人优先"的标识并开通"绿色通道" 规范的婚前体检、孕前检查、孕期保健、产前

都有一种温暖

新年的阳光里,我

新年,多么温暖的字眼,照亮了寒。

新年, 执执闹闹, 一句"新年快乐"就像

及暖流。融入心底,真诚的问候,真切的

都会重新开始。新年,过的就是这份温暖, 过的就是这股兴奋劲儿,这种欢乐气氛和

新年,还有一种温暖,就是回家团圆 回到家.互诉相思之情,共话新年愿景,回家

团圆就是温暖,所以无论多么疲惫,都要奔

跑着与家人团聚,有家人,就有了温暖,新年

才会变得更加有意义。团圆之后启程出发,

在新的一年放飞梦想,所有新的希望,等待

新的时光里同行,把日子过慢过简,将一颗

心沉淀下来,在淡泊中进取,在恬淡中追

求,心境便开阔了,让我们的每一天都过得

人的人,大声说出:"我爱你们"。新年,到

处都是暖意融融,只要我们的内心充满温

暖和希望,就一定能让所有的梦想尽情地

每个新年都有一种温暖,温暖着你我在

新年,做一个有温暖的人,一个喜欢别

着我们去抒写,等待着我们去实现

愉悦感,会带给我们一年的好运。

总能够温暖我们的心房。新年是温 爱的,每个人的心里都粘满喜悦和吉利,美 好的愿望在爆竹声中绽放,新旧交替,一切

每个新年

挂着红红的灯笼

呈服务,强化出生缺陷综合防治,扩大 妇和儿童保健管理、流动人口传染病防控、 南优生健康检查覆盖面,逐步实现优 艾滋病防治等工作。在全市各乡镇计生服 生优育全程服务。全面落实农村孕产妇住院 务中心和村(居)委会建立了148个"流动人 补助政策,全市农村孕产妇住院分娩率达到 口免费避孕药具发放点",在大理机场、大理 彻》字,促进人 100%,农村妇女"两癌"筛查8198人,免费发 大学等11个人口密集场所安装了安全套发 放叶酸8768人份;免费婚前医学检查率达 放机,将市妇幼保健院作为流动人口技术服 我市"十三五"期 100%,新生儿遗传代谢性疾病筛查率达 务定点单位,为流动人口提供各项计划生育 保持在4.5%左右,2018 94.32%,听力筛查率达92.78%。强化乡镇卫 技术服务。开设流动人口维权电话,咨询服 638054人。二孩出生人数逐 生院妇幼健康服务功能,提升正常分娩、高危 务833人次,对流动人口反映的困难和问题 口结构不断趋于合理。2018年出 孕产妇筛查、儿科等医疗服务能力。二、三级 及时解决。 口性别比为104,孕产妇死亡率降至 医院增加产科、儿科床位及岗位人员,妇女 儿童看病就医环境得到明显改善。

家庭发展支持体系不断完善。加强奖 龄群众的桥梁纽带作用,开展计划生育村居 省、州、市关于实施全面两孩政策改革完善计 特别扶助 564人、手术并发症特别扶助2人, 广计生家庭意外伤害险和失独家庭住民 划生育服务管理的意见,认真做好宣传引导、 2018 年为农村计生家庭缴纳城乡医保参保 理险,通过"计划生育特殊家庭帮扶 务服务50多次,全市计生家庭居家养老覆 妇女儿童健康保障能力不断增强。实施 盖率达到90%,市级公立医院均设置"老年

流动人口实现卫生计生改革服务均等

去年以来,大理经开区总 工会依法开展维权服务,拓展 职工服务项目,充分发挥工人 阶级主力军作用,在服务新时 代实现新使命中展现新作为。

推动健全劳动关系协调 资集体协商工作规范化建设 以及和谐劳动关系创建。共 与116家企业建立了集体合 同制度和工资集体协商机制, 签订了女职工专项集体合 同。不断健全完善以职代会 为基本形式的企事业单位和 基层民主管理制度,积极推进 一务公开,维护职门

有序推进农民工工作,着 农民工开展技能培训。

紧紧围绕"当好主人翁、展 建功新时代"的主题,以创新

全国文明城市创建活动的积极性和主 性, 营告人人参与, 合力共

层计主队 的作用, 远远 切卫计 度融合, 加大医养 社区和基层延伸的力度, 检查、住院分娩、儿童保健和计划免疫等优生 化。建立流动人口健康档案,加强流动

民 方矢

7

X

重

点

发

推动健全劳动关系协调 经机制,加强源头参与,推动工

权利,全区已建会非 动

职工家庭共11户,已 其发放2018年"爱心救助 实",并为2名困难职工申请 临时救助。

力维护农民工合法权益。加 强农民工维权机制建设,努力 教 帮助解决农民工在就业、生 活、权益维护方面遇到的突出 活、权益维护方面遇到的突出问题,有的放矢地组织辖区内

发展、质量提升为重点,在实施洱海保 护治理"七大行动"中拓展工会职能,积 极开展"保护洱海·工会在行动"专题活 动,组织动员全区各级基层工会组织和 广大职工积极投身洱海保护治理行动。

充分利用全区高技能人才资源,发 挥传、帮、带作用,促进技能人才资源优 化配置。在辖区内3家符合条件的企 业中组织开展师徒结对活动,在不同的 岗位共完成师徒结对6对,促进师傅和 徒弟教学相长。

▼下关镇关拖社区妇联以"家庭平 安促社区平安"为主线,通过开展一系

团市委举办2019年公务员

为切实服务广大青年,提升青年素质,增强 青年本领,帮助求职路上的青年得到最佳的备 考指导,更好地应对公务员考试,日前,团市委 2019年公务员考前公益培训班举办,60多名有 意向考取公务员的青年参加了免费培训。

此次培训主要面向准备参加公务员考试的 建档立卡贫困户、应届毕业生、西部志愿者 学生村官、特岗教师、退伍军人以及体制单位 在编人员,通过培训为他们提供清晰到 考指导,让他们从培训中学有所 在为期3天的培训中,辅导老师 学方法,结合近几年的公务员。 析考试大纲,并对行测、申论等 深入浅出地进行讲解,课堂气氛轻

近青年,细致务实服务青年。通过培训,将激励 我市广大青年为实现自己的梦想坚定信心、努力 奋斗,树立梦想从学习开始、事业靠本领成就的 所望,积极干事创业,更好地服务全



围绕中心打造党建工作新亮点

育党工委加强对基层学校党组织的领导, 几制,年初签订责任书,年底进行考核,层 创建工作,按照"抓点带面、以点促面"的 师上讲台""千堂党课进基层"' 机落实,压实学校党组织书记抓党建工 工作思路,把示范点打造成为基层学校党 进党校"培训,全市教育系统21 F的主体责任,做到党建工作与教育教学 建的展示窗口,促进全市教育系统基层党 划分为10个片区进行 E作同部署、同落实、同检查、同考核。按 组织建设整体水平提高。按照基层党建 学习2次,并对120% 照上级统一部署,全面完成全市各乡镇党 示范点"领导班子好、党员队伍好、工作机 务工作者组织培训 委管理的学校党支部全部接转到市教育制好、发展业绩好、群众反应好"的创建要 党工委直接管理,实现了"既管业务又管 求,以"一校一品"为引擎,从基本组织、基 党建"。认真开展基层党组织规范化创建。本队伍、基本制度、基本活动、基本保障开 达标工作,2018年全市教育系统123个党 个方面对学校党支部规范化建设工作进 (总)支部中有63个完成创建达标任务, 行督查指导,进一步规范学校党组织建 达标率50%以上。坚持在教育教学实践 设,使示范点真正成为可看、可听、可:

▶ 为大力营造讲文

月、树新风、护洱海的良

子氛围,近日,市委统战

部、市民宗局深入下关镇

龙泉村开展"创建全国文

明城市·统战在行动"和

整治志原服务活动,以实

际行动清洁家园、美化五

境、保护洱海,助

三清洁"环境卫生集中

中国特色社会主义 培养成为党员,把党员培养成为教育教学 全市教育系统7个党建示范点的基础上, 抓党建,抓好党建促 骨干,把骨干教师党员培养成为学校行政 2018年再创建18个党建示范点。 你是体思路,以开展"党建引领促发 干部"的思路来选育苗子,注重加强人党

党的十九大 中培养考察党员,按照"把教育教学骨干 党建工作展示窗口。在巩固提升2017年

力学笃行,精心落实工作措施。市教 5 育人争先锋"活动为载体,抓思 积极分子队伍建设,积极引导青年教师主 育党工委始终把党员的教育培训放在首 强组织、树先锋、铸品牌,不断打造全 动向党组织靠拢,去年以来,50多名人党 位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社 积极分子参加培训,38名优秀教师成为预 会主义思想和党的十九大精神武装头脑 指导实践、推动工作。按照市委组织部门 创先争优,发挥党建示范作用。市教 的要求,认真做好学校党组织书记全员培 统筹协调,强化督促指导,建立健全工作 育党工委积极开展基层党建示范点培育 训,实施党员教育工程,通过开展"百名讲

刘文贵 杨秀荣

耄耋老人助力脱贫攻坚

吃俭用积攒下来的近20万元分 助力脱贫攻坚事业。这对老 文告,1929年8月生:妻子

人第一次慷慨解囊。据了解,近

杨秀荣夫妇俩以多种方式捐款近

用于支持利辛县的精准扶贫工作。 利辛县是亳州市唯一的国家级贫困县、大 引山集中连片特困地区……在很多人眼中,利 辛县几乎就是"贫困"的代名词。

"扶贫是全民参与的事,利辛这方水土培 育了我,我和老伴为利辛的精准扶贫事业捐 款,力所能及地回报父老乡亲,也是尽一名市 民的社会责任。"刘文贵说。

90岁的刘文贵有着64年党龄,他的老件 杨秀荣85岁,有65年的党龄。实际上,老两口 的生活并不富裕,在利辛县前进东路商务局家 属院,夫妻俩一住就是三十多年。刘文贵经常 穿的一件白色上衣已经发黄,领口变形得比较 严重,有好几个地方已经出现破损。

对于当初捐款的决定,刘文贵说,他和老 伴还有子女们都商量了,大家都表示没意见。

"虽然我们都不富裕,但与那些贫困家庭 相比,生活条件还是不错的。"刘文贵的儿子 刘武说,"父母经常教育我们,是党让我们过 上了幸福生活,我们要对党常怀感恩之心。"

2017年11月,他们入选"中国好人榜"; 2018年9月被评为"亳州市第六届道德模范"

不忘初心,一心向党。两位耄耋老人 用多年实际行动唱出对党和人民的毕生





